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Αθήνα, 22 Μαρτίου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, σε δήλωσή του στην εφημερίδα “ΤΟ 
ΒΗΜΑ” αναφέρει τα εξής:

“Το 5ο Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ καταγράφεται ως ένα κορυφαίο πολιτικό γεγονός 
στη σύγχρονη ιστορία. Με τις δημοκρατικές διαδικασίες του, τη μαζικότητά του 
και την ενεργή συμμετοχή χιλιάδων μελών και στελεχών, αλλά και τις αποφάσεις 
του διέψευσε για άλλη μια φορά τις Κασσάνδρες που προανήγγειλαν ένα 
Συνέδριο εσωτερικών αντιπαραθέσεων και τριβών.

Αποδείξαμε ότι το ΠΑΣΟΚ είναι το πρωτοπόρο κόμμα στην Ελλάδα, στη 
δημοκρατία και στη συμμετοχή. Αποδείξαμε ότι ένα κόμμα μπορεί να ασχοληθεί 
σε ανοικτές διαδικασίες σοβαρά και εντατικά με θέματα που απασχολούν την 
κοινωνία και τους πολίτες. Αποδείξαμε ότι ξέρουμε να αναμετρούμαστε με τα 
προβλήματα του παρόντος και του μέλλοντος και να σχεδιάζουμε τις 
κατευθύνσεις που έχει ανάγκη η χώρα.

Το Συνέδριο αποτέλεσε μια μεγάλη πολιτική νίκη. Στήριξε και απαίτησε ενότητα 
και προοπτική. Εδειξε ότι είμαστε εκείνη η πολιτική δύναμη που έχει την τόλμη, να 
αλλάζει για να αλλάξει την κοινωνία, να αλλάζει για να είναι σε θέση να 
αντιμετωπίζει τα σύγχρονα προβλήματα και να δίνει προοπτική στη χώρα και 
τους πολίτες.

Η επόμενη μέρα μας βρίσκει αντιμέτωπους με την ανάγκη να επιδείξουμε 
μεγαλύτερη αποφασιστικότητα στην υλοποίηση της πολιτικής μας. Οι αποφάσεις 
του Συνεδρίου μας δίνουν τη δυνατότητα να προχωρήσουμε πιο δυναμικά. Και 
ταυτοχρόνως μας καλούν όλους, στους πολιτικούς αγώνες των επόμενων μηνών 
να δώσουμε εξετάσεις ενότητας.

Η προσπάθειά μας αφορά όλες τις δημιουργικές δυνάμεις της ελληνικής 
κοινωνίας, που θέλουν μια Ελλάδα σύγχρονη, ισχυρή και ευημερούσα στη νέα 
χιλιετία. Η μεγάλη πρόκληση, για μας, βρίσκεται σ’ αυτό ακριβώς το σημείο: Στο 
π*ώς δηλαδή οι δυνάμεις της ευρωπαϊκής προοπτικής και του εκσυγχρονισμού, οι 
δυνάμεις της ωριμότητας, της ευθύνης και της κοινωνικής ευαισθησίας θα βρουν 
τον κοινό βηματισμό. Πρόκειται για μια μεγάλη πρόκληση στην οποία οφείλουμε, 
ως ΠΑΣΟΚ, να απαντήσουμε θετικά.

Γι’ αυτό και καλώ σε κοινή δράση όλες τις δυνάμεις που πίστευαν και 
εξακολουθούν να πιστεύουν στο εγχείρημά μας, ανεξάρτητα από πολιτικές



πεποιθήσεις και κομματικές προελεύσεις, είτε βρίσκονται μέσα είτε έξω από το 
ΠΑΣΟΚ. Τις καλώ να δώσουμε μαζί τις μάχες γι’ αυτά που έρχονται και όχι γι’ 
αυτά που πέρασαν. Σήμερα διαθέτουμε περισσότερη πείρα, πιο ξεκάθαρη 
θέληση, πιο σαφείς στόχους.

Τώρα μπορούμε να προχωρήσουμε ακόμα πιο αποφασιστικά. Για μια ισχυρή 
οικονομία και μια ισχυρή κοινωνία. Για να οδηγήσουμε τη χώρα με το σπαθί μας 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση την 1/1/2001. Για τη ριζική μεταρρύθμιση του κράτους 
και των θεσμών, τον εκσυγχρονισμό και αναβάθμιση του κοινωνικού κράτους.

Σε λίγους μήνες η χώρα μας θα ανήκει στον σκληρό πυρήνα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Εκτός από τα άμεσα οφέλη τα οποία θα προκύψουν από την πτώση 
του πληθωρισμού, των επιτοκίων και την σταθερότητα του νομίσματος, η χώρα 
μας θα έχει στην διάθεσή της δύο μεγάλες κατηγορίες πόρων. Δύο μεγάλα 
πακέτα για την ανάπτυξη:

Το ένα θα είναι το Τρίτο Κ.Π.Σ. και θα χρηματοδοτήσει τις υποδομές για την 
ανάπτυξη της περιφέρειας, της παιδείας, την κατάρτιση των εργαζομένων.

Το δεύτερο είναι το λεγόμενο «Πακέτο της Ένταξης», το οποίο θα προέλθει από 
την μεγάλη εξοικονόμηση που θα έχουμε σε τοκοχρεολύσια τομ Δημοσίου. 
Καθώς θα αποκλιμακώνονται τα επιτόκια θα γίνονται σταδιακά όλο και 
περισσότερα δισεκατομμύρια δραχμές το χρόνο διαθέσιμα. Με αυτό το «Πακέτο 
της Ένταξης» θα δώσουμε μια επιπλέον αναπτυξιακή ώθηση στην οικονομία.

Η μείωση των συντελεστών, η αύξηση των αφορολόγητων ορίων αποτελούν ήδη 
αντικείμενο επεξεργασίας στον κοινωνικό διάλογο που άρχισε για την φορολογική 
αλλαγή. Στο κοινωνικό επίπεδο θα σχεδιάσουμε νέες πολιτικές για να 
βοηθήσουμε τους συνταξιούχους, τους ανέργους, τους «εκτός των τειχών» . Για 
να βελτιώσουν όχι μόνο τα εισοδήματά τους αλλά και τις ευκαιρίες συμμετοχής 
τους στην ανάπτυξη και ευημερία.

Η Ελλάδα από το 2000 δεν θα είναι μόνο μέλος μιας μεγάλης οικονομικής 
συμμαχίας, αλλά ταυτόχρονα, θα έχει υποδομές για την ανάπτυξη, καλύτερα 
μέσα κοινωνικής προστασίας και ένα καλύτερο φορολογικό σύστημα. Η ισχυρή 
οικονομία θα συνυπάρχει με μια ισχυρή κοινωνία.

Οι προκλήσεις της νέας εποχής, οι προκλήσεις των επόμενων χρόνων απαιτούν 
ένα μεγάλο, ενιαίο, ανανεωμένο και Ισχυρό ΠΑΣΟΚ. Προϋποθέτουν ένα 
σύγχρονο σοσιαλιστικό κόμμα, που θα μπορεί να εξασφαλίσει την ευρωπαϊκή 
προοπτική, τη σύγχρονη ισχυρή Ελλάδα της νέας χιλιετίας.

Έχουμε μπροστά μας κρίσιμες μάχες, τις ευρωεκλογές και τις εθνικές εκλογές του 
2000. Μάχες που είμαι πεπεισμένος ότι θα είναι νικηφόρες. Το Συνέδριο



δημιούργησε αναμφίβολα μια νέα δυναμική, μια νέα συσπείρωση γύρω από την 
προσπάθειά μας.

Τον Ιούνιο οι πολίτες θα στηρίξουν τις δυνάμεις εκείνες, τις ιδέες και πολιτικές 
που εξασφαλίζουν την ευρωπαϊκή προοπτική της χώρας και θα ανανεώσουν την 
εμπιστοσύνη τους στο ΠΑΣΟΚ”.
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